

又到毕业季，学生们纷纷以各种形式向老师表达谢意——

# 老师最爱哪种致谢方式

□记者 杨寒冰 文/图

6月23日，市实验中学举行了2011届九年级毕业典礼暨中招动员会。

在毕业证书颁发完毕之后，现场出现了感人的一幕：全体学生起立，向老师们深深地鞠了一躬，然后齐声大喊：“老师，您辛苦了！老师，我们感谢您！”喊毕，《感恩的心》音乐响起……许多老师眼含热泪，频频点头，现场气氛达到高潮。

感恩的心，感谢有你！毕业前学生齐声喊出的感谢，化解了老师们3年来的辛苦与焦虑，也喊出了学生们最想说的话。

## 老师

**最爱这种集体方式**

毕业典礼结束后，市实验中

## 观察哨

彩虹教育学校 协办

暑假课程咨询电话  
13937918875

学初三(5)班班主任陈红艳非常激动地说，她是第一次接受这种形式的致谢，心灵非常震撼，现场的氛围太有感觉了，她很喜欢这种形式。往年，学生毕业前，也有各种各样的致谢方式，比如送花，让老师写留言，邀请老师一起拍照等。那些方式也挺让老师高兴，但都没有这种集体的方式更让人有感觉。在毕业典礼上喊出感谢的方式颇具冲击力，更能拉近师生之间的距离。

“希望这种方式一直延续下去。”该校初三(4)班班主任刘媛说，当她听到学生们齐声喊出感谢时，3年来的付出，全都消失得无影无踪了。她觉得当老师真幸福，值了！

市四十六中团委书记窦逸杰很赞同这种形式，计划在明年高三学生的成人仪式上，也策划一个这样的环节。

**学生**  
**喊出来的感觉很棒**

“不管是教没教过我们的老师，我们都应该感谢。”市实验中学学生会主席、初三(4)班学生蒋晓晗说，全年级学生齐声喊出感谢的感觉很棒，她个人觉得喊出来很过瘾，送花、送贺卡的致谢方式静悄悄地，只能表达自己30%左右的谢意，不如喊出来表达得尽兴。

小李是一名性格内向的学生，他能感觉到老师非常关心自己，但自己嘴笨，总是不好意思向老师说感谢的话。趁着集体大喊的机会，他也奋力喊出了自己的谢意，积压了3年的感情终于迸发了出来，那种感觉：爽！

## 家长

**让孩子学会致谢**

学生家长裴女士说，现在的孩子非常幸福，物质上满足，知识上丰富，但是缺乏感恩意识，似乎家长、老师对他们的关心、爱护都是应该的。学校通过这种



市实验中学2011届九年级学生向老师们鞠躬致谢。

方式，让孩子学会向老师致谢非常好。

如今，人与人的交流更加密切，懂得感恩并能及时表达谢意的人，在社会上是一个受欢迎

的人。作为学生，应该学会感恩，并积极表达自己的谢意。家长刘宏伟认为，学校、家长都应该注意培养孩子这方面的品质和能力。

在全国初中数学竞赛河南赛区的比赛中，他俩为何能脱颖而出？

## “数学迷”的成功“路径”

□记者 刘保军 文/图



前不久，2011年全国初中数学竞赛河南赛区的比赛落下帷幕，我市共有28名学生获得一等奖，其中来自市五中的赵明禄、马世豪分别获得第一名和第三名。

### 找到自信激发兴趣

兴趣是最好的老师。对数学近乎痴迷的喜爱，让赵明禄对学数学充满了激情，也取得了优异的成绩。不过，兴趣的原点，只是一次普通的考试。

小学时，赵明禄在一次考试中取得了好成绩，他仿佛一下子找到了自信，也激发了他对数学的浓厚兴趣，攻克难题成了他的乐趣。

上初中后，赵明禄成了一个十足的“数学迷”。他对课堂教学感到“吃不饱”，于是参加了学校的数学兴趣小组。

成功的路是曲折的。初一参加全国初中生数学竞赛时，赵明禄没有考好，他非常难受，但并没有丧失信心，而是激发了斗志。第二年，他夺取银牌。今年，他更上一层楼，一举夺得第一名。

马世豪虽然小学六年级就开始学奥数，但当时他并不喜欢，还因为听不懂而逃课。上初中后，数学教师的精彩讲解，使他喜欢上了数学，尤其是当他能用另外一种思路，用和教师不一样的方式解出一道道难题时，他感到非常兴奋，也逐渐变成了一个“数学迷”。

### 喜爱下棋的“数学迷”

“数学迷”迷恋的不只是数学，还有足球、乒乓球等体育运动。每到课间，赵明禄和马世豪的爱好就变成了乒乓球，两人你来我往战得不可开交。不过，对学好数学最有帮助的是棋类，赵明禄迷恋的是象棋，马世豪喜欢的则是围棋。



象棋有很多妙招，譬如弃马十三招，是典型的先弃后取的战略战术。赵明禄说起象棋来头头是道：弃马十三招就是布了一个局，相当于一个陷阱，引诱对方把自己的马吃掉，十三招后对方必输无疑。解数学题也一样，要善于避开出题人的陷阱而取得最后的胜利。

“围棋是最富有数学哲理的游戏。”马世豪说，下棋时要想到每一步棋之后可能出现的各种变化，这就要用数学思维去思考，去推算。下棋很能锻炼思维的灵活、敏锐和果断，对学好数学有很大的促进作用。

### 培养学生的成就感

赵明禄数学学得好，与父母对他的“超级信赖”不无关系。市五中副校长白卫红介绍，赵明禄的父母对孩子的数学太放心了，认为孩子的数学好得不得了。父母的“超级信赖”也感染了孩子，让孩子充满了信心。

数学教师恰到好处的点拨，能激发学生的数学兴趣。作为赵明禄和马世豪的辅导老师，刘华龙时时不忘培养学生的成就感。讲解数学例题，尤其是难题时，刘华龙不是“全盘托出”，而是“有所保留”。他总是把个别环节留给学生，让学生代替教师讲解，有时把最简便的解法留给学生去思考，让学生在“找到一种比老师更简便的解法”的自豪感中，去享受数学的乐趣。

当赵明禄走上讲台给同学们讲解例题时，当马世豪找到比教师更简便的解法时，他们的自豪感油然而生，对数学的兴趣也更浓了……



未来星  
口才训练营

地址：中州中路数码大厦B座608室  
电话：62201815

## 国内金牌高校推介

即 日 启 动

——本报助推各类高校顺利招生

为使来洛招生的各级高等院校拥有通畅的招生渠道、充足的生源，为使众多学生及家长在短时间内找到放心、理想的学校，本报《教育周刊·正成才》将在每周二推出《国内金牌高校推介榜》栏目。

洛阳晚报本着对社会负责、让家长放心、让学校满意的原則，对学校的办学资质认真审核。有意参加本栏目推介的高校，可在此栏目上以最理想的招生方式、最有效的招生内容吸引贵校所要招收的目标生源。《国内金牌高校推介榜》栏目可刊登：学校师资、环境、专业、校址、电话等内容。“学生一刊在手，尽览国内名校”，方便学生，方便学校。

紧张的高考过后，众多学生及家长为填报志愿感到迷茫。面对众多高校招生人员的花言巧语，大家不免有这样的忧虑：这所学校的实际办学水平与招生宣传册上说的一样吗？这所学校属于什么性质的学校，该不是函授吧？师资力量与学校环境如何？面对学生及家长的诸多疑问，学校的招生人员也经常束手无策，任凭如何向家长解释，总难消除他们的疑虑。

疑虑的产生总是有原因的：近年，

参加高考的人数逐年减少，普通高校逐年扩招，就连国外大学也降低入学门槛，中国澳门和香港的高校来内地招生的力度逐年加大。

这些原因促使国内的许多民办高校、高职高专及中等学校的招生工作更加困难，生源竞争进一步加剧。“生源数量与质量在一定程度上决定着学校的未来发展，没有充足的生源作保证，再好的师资，再好的环境，再好的学术水平，再好的专业设置都是摆设。”一名资深民办高校校长如是说。

面对如此紧张的市场竞争，一些学校不免采用各种虚假宣传办法，诱导学生上当受骗，虚假招生事件时有发生，苦了学生，坑了家长。

为消除众多家长对民办高校和高职高专院校的传统看法，为促使来洛招生的各级高等院校的招生工作更加顺利开展，洛阳日报报业集团充分发挥《洛阳日报》、《洛阳晚报·教育周刊》发行量大、公信力强、覆盖面广的权威主流媒体优势，在每周的《洛阳晚报·教育周刊》上推出《国内金牌高校推介榜》栏目，旨在架起一座高校与学生相互了解的桥梁。

(本刊记者 陈文杰)

国内金牌高校推介榜榜位预订电话：65233719 63217562  
每个榜位3000元（500字的内容），每所高校一次最多可占两个榜位。